关于印发《秦皇岛市危险化学品行业安全评价机构执业行为专项整治提升方案》的通知
 
各县区应急管理局，秦皇岛市范围内从事安全评价的各安全评价机构和分支机构：
[bookmark: _GoBack]为切实抓好《应急管理部关于进一步加强安全评价机构监管的指导意见》（应急〔2023〕99号）的贯彻落实，巩固前期安全评价机构执业行为专项整治成果，进一步规范安全评价机构执业行为，按照全市安全生产工作部署，在危险化学品行业范围内开展安全评价机构执业行为专项整治。现将整治方案印发给你们，请认真抓好贯彻落实。
 联系人：曾庆章 联系电话：0335-3650568  15603366789

                         秦皇岛市应急管理局
                                    2024年9月5日







秦皇岛市危险化学品行业安全评价机构执业行为
专项整治提升方案
 
为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，扎实做好《应急管理部关于进一步加强安全评价机构监管的指导意见》（以下简称《指导意见》）的贯彻落实，全面加强安全评价机构监管，提升安全评价服务质量，决定在全市危险化学品行业开展安全评价机构执业行为专项整治，专项整治方案如下。
一、工作目标
全面学习贯彻《指导意见》精神，精准聚焦危险化学品行业安全评价领域突出问题与短板不足，严厉打击安全评价机构违法违规行为，提升应急管理部门的监管服务水平和安全评价机构技术服务质量，通过“精准整治、典型示范”，推动“全面规范、能力提升”，确保安全评价机构健康有序发展，更好服务全市经济社会高质量发展。
二、时间安排
即日起至2024年11月30日。
三、重点整治内容
（一）为我市危险化学品行业提供安全技术服务的安全评价机构资质保持方面的违法情形
1.安全评价机构不符合《安全评价检测检验机构管理办法》规定资质条件的。
2.安全评价机构专职安全评价从业人员不具备相应专业能力和资格条件的。
3.安全评价机构存在出租、出借资质，或者超出资质证书规定的业务范围开展法定安全评价等情形，专职安全评价从业人员存在出租出借资格证书行为的。
4.安全评价机构的名称、注册地址、法定代表人、技术负责人发生变化的，未按规定进行相应变更的。
5.安全评价分支机构未按照《指导意见》要求满足《安全评价检测检验机构管理办法》规定的相应业务范围专业能力配备要求的。
（二）在我市危险化学品行业开展项目出具的有效期内的法定安全评价报告及相关过程控制档案的违法情形
1.符合安全评价报告失实认定情形的。
2.符合安全评价报告虚假认定情形的。
3.未对行业重大生产安全事故隐患判定标准中列举的重大事故隐患进行评价的。
4.存在违反《安全评价检测检验机构管理办法》及其他法律、法规规定的。
四、工作分工
1.市应急管理局危化科负责本次专项整治工作的组织、协调、推动工作，组织开展对安全评价机构资质保持、过程控制等情况的执法检查，汇总专项整治资料并形成总结报告。
2.各区应急管理局按照属地监管原则，对监管范围内的危险化学品生产经营单位涉及的法定安全评价报告的合法性、完整性和真实性开展检查核查。
五、工作安排
（一）动员部署阶段（即日起至9月15日）
个县区局危化监管科室收集整理本辖区危险化学品行业有效期内的法定安全评价项目，逐企梳理各安全评价机构和分支机构在我市范围内开展的安全评价项目及评价人员信息（附件1）。
（二）自查自改阶段（9月16日至10月15日）
各安全评价机构对照《安全评价检测检验机构管理办法》和《指导意见》规定及本方案中的重点整治内容开展自查自改并做好材料归档。各安全评价机构应于10月15日前向市应急管理局危化科报送资质保持情况自查表（附件2）、法定安全评价项目自查表（附件3）。法定安全评价项目自查要对机构出具的现行有效的每份报告列明问题、整改措施、整改时限。各安全评价机构和分支机构应按照“边自查、边整改、边总结”的原则，持续提升执业行为的规范性。
（三）集中检查阶段（10月16日至11月25日）
一是现场检查。市应急管理局危化科依据前期分级评定结果、年度执法计划及日常监管情况，随机抽取部分在我市范围内开展安全评价项目的安全评价机构或分支机构，开展资质保持、过程控制等相关内容的执法检查。各县区应急管理局应制定专项工作计划，对办公地点设在本行政区域内的安全评价机构和分支机构应至少检查1次，并对本行政区域内危化企业有效期内法定安全评价报告进行检查核查。
二是调阅报告。向在我市从事安全评价的安全评价机构和分支机构调阅全部已出具的有效期内的法定安全评价报告（法定安全评价报告调阅表见附件4）。各安全评价机构和分支机构应于10月25日前报送被调阅的安全评价报告及过程控制档案。危化科将组织专家依据相关法律法规标准进行集中审查并出具审查意见。
三是督导推动。市应急管理局危化科将结合各县区制定的专项整治工作计划及专项整治开展情况进行督导推动，对组织不力、进展缓慢、成效不明显的县区将实行重点跟进督办。
（四）总结验收阶段（11月25日至11月30日）
市应急管理局危化科将根据专项整治开展情况，对各安全评价机构和分支机构自查自改情况、发现问题的整改落实情况组织验收，深刻剖析问题，系统总结经验，强化成果运用，推动先进成果交流互鉴，并对严重违法行为和典型执法案例等公开通报。
六、工作要求
（一）加强组织领导。市县两级要提高政治站位，高度重视此次专项整治工作，明确职责分工，加强统筹协调，共同推进专项整治有序开展，务求取得实效。请各县区局于9月9日前上报各县区应急管理局安全评价工作联络员表（附件5），9月15日前报送本县区安全评价机构执业行为专项整治工作计划。
（二）严格执法检查。要坚持从严要求，对专项整治中发现安全评价机构、生产经营单位、专职安全评价从业人员存在违法违规行为的，要依据其违法行为的事实、性质、情节和严重程度，依法依规实施处罚。执法检查应依托应急管理执法系统开展，以安全评价机构为执法对象下达相应的执法文书，检查后要督促安全评价机构整改落实。
（三）强化引导宣传。市应急管理局将通过门户网站、公众号等渠道，报道经验举措和查处的典型案例。充分发挥社会监督作用，组织各类媒体，采取多种方式，加大先进典型宣传和反面典型案例曝光力度，加强示范引领和警示教育。
（四）强化材料报送。各区应急管理局应于11月28日前报送专项整治工作总结和专项整治情况汇总表（附件6），涉及行政处罚的，请一并报送处罚决定书（盖章扫描版）。
七、其他说明
本方案所指专职安全评价从业人员是指与安全评价机构签订合法劳动合同或劳务合同的各类技术人员。安全评价从业人员的资格证书、学历学位和专业技术职称等信息应能够在人力资源社会保障部、教育部等国家有关主管部门相关平台查询。

